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Német sógor és a tulipán.
Ipolyság, május 23.

A magyar iparpártolás jegyében megindult 
tulipánmozgalom üdvös és nagyhorderejű 
voltát ékesszólón bizonyítja német sógorék 
elkeseredett ellenakciója, és a mi iparunk 
Cilen megkisérlett bojkotthajszája. Even kint 
1342 millió koronát vág tőlünk zsebre 
Ausztria iparcikkekért, és ez is kevés neki.

Az Országos Tulipánszövetség gyűlést tar­
tott, melyen elhatározta, hogy a tulipán- 
mozgalon nemes céljairól a német sógort 
tájékoztatja. A szövetség elnöksége követ­
kező nyilatkozat közreadására kérte a fővá­
rosi és vidéki sajtót, közte lapunkat is:

A Tu!ipánkert-Szövetség megütkö­
zéssel szemléli azt a mozgalmat, me­
lyet a szövetség tevékenysége ellen az 
osztrák iparosság, az osztrák társada­
lom, sajtó és parlament utján intézett. 
A Túl ipán kert-Szövetség működése egy 
jelensége a nemzet öntudatra ébredé­
sének, egy hajtása a nagy nemzeti 
eszmének, melynek szolgálatában a 
magyar munkának becsületet és érvé­
nyesülést igyekszik szerezni a magyar 
társadalom minden rétegében.

A hazai munkának biztosítani a 
hazai fogyasztást, magyar termelőtől 
szerezni be azt, amit jó minőségben 
és megfelelő áron előállít; ennek a 
feladatnak teljesítésétől semmiféle gyű­
lölködéssel vagy mesterséggel a szö­
vetség magát eltériténi nem engedi. 
Nemcsak joga ez, de kötelessége is, 
melyről más európai államokban már 
szó sem esik, annyira vérükbe ment 
át ennek tudata S a míg külföldön 
mindennek, ami idegen származású, 
meg kell küzdeni a nemzeti bizalmat­
lansággal, nálunk megfordítva, meg- 
foghatlan bizalmatlansággal találkozik 
minden," ami magyar.

A századokon át tartó gazdasági 
függés úgyszólván közönyössé tette a 
magyart saját gazdasági érdekei iránt, 
a közönyösségből felrázni a magyar 
társadalmat, bizalmat gerjeszteni a ma­
gyar munka termékei iránt, s Így tár­
sadalmi utón előkészíteni gazdasági 
önállóságunkat: ez a nagy cél vezérli a 
Tulipánkert-Szövetséget működésében; 
gyűlölködés, az idegen munkának le­
becsülése távol van tőle.

Hogy maga az osztrák mozgalom 
hijján van minden őszinteségnek, azt 
bőven lehetne bizonyítani a kezünkben

lévő adatokkal, amelyek igazolják hogy 
osztrák nagyiparosok, s mezőgazda­
sági egyesületek sajtó s gyűlés utján 
évekkel a hit ipán mozgalom előtt, s 
azóta szüntelen mindennemű magyar 
termény elten rendszeresen izgatást 
folytattak, s bojkottot hirdettek.

Ezzel szemben áll az a szomorú 
valóság,hogy az osztrák behozatal nöt- 
tön nő; az utolsó három évben száz­
millió koronával emelkedett, s az idei 
emelkedés is, a múlt esztendő perió­
dusához viszonyítva, vagy 20 millió 
koronát teszem De, sajnos, nem fojt­
hatjuk el azt a vállomást sem, hogy 
maga a túl ipán mozgatom is eddig anya­
gilag több hasznot hajtott az 'osztrák 
iparnak, mint nekünk: textil-, papi­
ros és vegyi gyáraik a mi lelkesedé­
sünket nagyon jól kamatoztatják.

Az osztrák iparosság mozgalma te­
hát sem nem őszinte, sem nem lojális 
s azért le kell mondanunk arról, hogy 
őket őszinteséggel s lojalitással meg­
győzzük.

Mi, ügyünk igazában bízva, hala­
dunk a magunk utján s minden tá­
madás csak fokozni fogja buzgalmun­
kat és erélyűnket.

Apró mesék
Irta: 1 lein-i k.Iont i
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A szív.
Hogy István elért abba a korba, amely­

ben egy szempár ingerkedő mosolyától 
édes vágyak kelnek a szívben, — elhatá- 

--i'-0z-tar-imgy-szeretni fog. --------
Nagyon fog szeretni.
Kiválaszt valaki olyat, aki őt is szeretné 

és ebből a közös szerelemből lesz a ket­
tejük végtelen boldogsága.

Igen ám !'?... csakhogy ki lesz ez a va­
laki és hogy találja meg?...

Eszébe jutott valami. .. hogy úgy tesz, 
mint a jó gyerekek mikuláskor, akik ajtó 
elé teszik ajándékot várva, a topánkáikat.

Kitette ő is a — szivét ...
Es várt... Várta, hogy jön valaki, aki 

szeretettel fölemeli,megsimitja a szerelem- 
rovágyó jószágot, és igyon belevésődik 
arca a szívéire...

Jöttek is, nézték is, simították is, de nem 
azok, akikről István álmodozott.. .Nem 
azok, akik rózsás fellegekben, rózsákoszo- 
ruval képzelete tündérországában táncot 
lejtettek ...

De megjött végre — ő is.
A kis szív nagyot dobbant és vágyva 

vonaglott a lábainál.
Ránézett b;frn:í szemével,' megsimitotta'

’ ""'■'IS;'..:

puha kezével, föl is vette, piros, cső kos 
ajkához vitte de megunta és megint le­
tette. . .

István szive nagyon boldog volt. A sze­
mek sugara, a kezek érintése, az ajkak 
méze egészen elkábitották. . .

Mikor letette, utána csengett.. . nagyon 
boldogtalan lett és szemrehányást tett a 
leánynak, hogy ő-h..boldogtalansága oka.

Dacos, fekete haja volt a leánynak, Íves 
határozott aj a ka, apró, meseszert! Iába.

Mikor látta a rimánkodó szivet, föle­
melte a kis lábát és parányi sarkával 
keményen rátaposott. . .

Szegény szív fetrengott fájdalmában és 
csupa vér lett tőle a fényes kis cipő.

A szív kínlódott, halódott; a leány 
iszonyodva takarta cl szemét és István 
lázas ajakkal, háládatosan csókolta mega 
kegyetlen eipőcske sarkát.

Láz.
— Hogy támad a szerelem ? . . .
Annyit vitatkoztak már o kérdés fölött, 

hogy igazán nem kellene' többet firtatni, 
mert minden szerelemnek más és más az - 
indító oka, más és más az eredete.

Volt például egy véi’ösepp. . . Nyu­
godtan és boldogan élt a gazdája, egy fi­
atal ember ujjábán, amíg táncba nem vitte.

Itt egy csodásán karcsú, rugalmasan 
hajlékony, engedékeny asszony! derékon 
pihent ä kéz és benne a 'Vércscpp.

Ettől a meleg és édes test érintésétől a 
meghitt nyugodalma odalett. Sóhajtozott, 
panaszkodott vércsepp társainak, és el is 
mondotta buját, baját. . .

Olyan meghatóan beszélt, hogy a ki 
hallotta, vele érzett és ezentúl annál töb­
ben terjesztették a mesés asszonyi derék 
hírét.

\ (d-fitk—ábm-ndozó, k épzelődu-vércsoppe k 
is, amelyek így gondolkoztak ;

— Ha az asszonynak olyan páratlan a 
dereka, minő lehet a válla,a keble, a nyaka ? 
-Minő lehet a csókja, az ölelése'? 1 . . .

Es lassan a fiatal ember egész vérét egy 
vágy hevítette : a szép asszony. . . és egv 
gondolat gyötörte :

— Vajha az övék lenne 1 . . .
Erős akaratnak minden sikerül, és ne is 

csodálkozzunk rajta, hogy a vágyakozó vér 
meg is szerezte a csinos asszonykát a mi 
fiatal emberünknek. . .

• • • Eátn egy uj adat, miképen támadhat 
a szerelem I. . .

A szf'ínksz.
Egy csinos, okos szőke asszonykának 

udvarolt ogy fin.
Miután forró nyár volt és a menyecske 

szerelemre vágyott, magamegadón hullott

Nagyon szerette őt a fin. Hizelgctt neki, 
és édes" szókat suttogótt a .fülébe, ,

— Egyetlenem,-drágám; illatos, virágom !
* « . ‘ :X L V. ■ . ... ... . ..
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HON T 1 LAPOK május 26.

Ipolyság, május tlő.
A vármegyei pénztárak és számvevőségek 

visszaállítása. A közigazgatás egyszerűsítése céljá­
ból Széli Kálmán belügyminisztersége idején a kép- 
viselöház elég helytelenül megszavazta az 1902. évi 
111. t.-c.-et, mely megfosztotta a vármegyéket egyik leg­
nélkülözhetetlenebb szakszervüktől, a pénztárak és 
számvevőségektől, amelynek káros következményeit 
a vármegyék a lefolyt nemzeti kiizdelen folyamán 
tapasztalták legelőször. A vármegyei törvényhatósá­
gok autonómiájának szélesebb alapokra való fekte­
tése és a törvényhatóságokról szóló törvény revízi­
ója, többek között a vármegyei pénztárak és szám­
vevőségek visszaállítása tárgyában is több felter­
jesztés ment már Andrássy Gyula gróf belügy­
miniszterhez közte vármegyénktől is. Andrássy Gyula 
gróf a vármegyei közigazgatás és önkormányzat 
tárgyában hozzáérkezett feliratokat a legnagyobb 
figyelemben részesíti és azokat a törvényhatóságok­
ról szóló törvény revizionális munkálatainál — 
amelyet még az ősz folyamán megkezd a belügymi­
nisztérium törvényelőkészitő osztálya, — amennyi­
ben lehet, a vármegyei önkormányzat intézményes 
biztosításánál fel is fog használni A kormány, mely 
a belügyi közigazgatás terén teljesen szabad kezet 
nyert, az 1902. évi 111. t.-c. hatályon kívül való 
helyezésével intézkedni fog a vármegyéknek régi 
jogaiba való visszahelyezése iránt, hogy a számvevő­
ségeket és pénztáraikat visszakapják. Az alárendelt­
ségi viszony megszüntetése céljából a belügyi kor­
mány minden vármegyében a „törvényhatóság mellé 
rendelt“ számvevőséget fog szervezni.

hétről.
— május 25

Evangélikus papi értekezlet.
A honti ev. papok május hó 15-én gyülekeztek 

össze értekezletre Bálban. Jelen voltak: Hándel 
Vilmos selmeci pap, föesperes, Krupec István ud- 
varnoki lelkész, alesperes, továbbá Holuby Adolf 
csánki, Juhász János bagonyai, Rell Samu teszéri, 
Bújna Márton bakabányai, Stollmann Gusztáv 
béldi, Blaskovics hontsomosi, Kramár Samu lissói, 
Bernáth Sándor derzsenyei, Koricsfnszky Pál te-

Úgy szeretlek, amint még asszonyt soha­
sem szerettek ! . . .

Az asszonyka mosolygott.
— Kis bolondom! . . . Hiszen min­

denki azt hiszi.. . mindenki azt mondja!...
A fin tovább szeretett, de az asszony 

nem mindig volt egyelő kedves hozzá.
Ezen azután megint elmélkedett a gyerek.
— Az asszony megoldhatatlan talány... 

meg nem fejthető rejtély. . . kiszámithat- 
lan lény. . . De te, édes, valóságos 
szfinksz vagy. . . bűbájos, titokzatos nő,

------—akinekitrmesolya-megbelnnditi-azölelése--
kárhozatba visz, a csókja a legédesebb 
mámor. . . de a lénye kifürkészhetetlen, a 
lelke meg nem fogható, meg nem érthető...

Az asszonyka megint csak mosolygott:
— Dehogy vagyok én szfinksz . . dehogy 

van bennem titokszerüség! . . . Ezzel csak 
a férfiak ruházzák fel az asszonynépet... Az 
ő bolondos képzeletük találmánya az egész...

A fiatal ember ellenkezni próbált, de az 
asszony leintette:

— Hidd el, hogy úgy van, amint mon­
dom. Az asszony csak kétféle : vagy szeret, 
vagy nem ! . . . Es csodálom, hogy ez az 
egyszerű dolog nektek olyan körülményes, 
olyan érthetetlen! . . .

rényi, Szluka János bagyani, Holéczy Zsiga felső­
bakai, Dianovszky János darázsii, Adamovica 
Samu zsemberi, Holuby Vilmos felsőrakoncai, De- 
diriszky Aladár dovicsei, Rozsnyai János százdi, 
Hajdú Lajos báti, Koncsek László felsőalmási, 
Bernáth Pál ledényi, Mayer Pál börzsönyi, Bobál 
Samu egyházmaróti s Jeszenszky Gyula liodrus- 
bányai ev. lelkészok.

A föesperes üdvözlő beszéde után a szent I r- 
racsorát Hajdú Lajos, báti pap szolgáltatta ki a 
lelkészeknek magyar beszéddel kapcsolatban.

A belső missió kérdéseinek pontjánál Bobál Samu, 
egyházmaróthi pap jelenti, hogy egyházában meg­
honosította a gyermekistentiszteleteket, Holuby 
Adolf csánki lelkész meg tudtul adja, hogy Szán­
tón 50 koronával megkezdték az építendő imaház 
létesítését; a belmissiőra ez évben 17 egyháztól 
érkezett 114 koronányi adományt pedig az érte­
kezlet az Ipolyságon immár felépült ev. templom 
belső felszerelésének hiányai pótlására fordítja, 
az alesperest pedig felhívja, hogy állítsa össze 
azon honti ev. egyházak névsorát, melyek e köz­
ponti templomra még nem adakoztak, hogy a 
föesperes felszólítsa az elmaradt egyházakat ada­
kozásra.

Az ev. lelkészfiakat, segélyező országos ev. egye­
sületbe alapitó tagul lép be a honti ev. papi ér­
tekezlet 200 kor. adománynyal, melyet meg 20 
kor. gyűjtött összeggel is megtold. — Az 1843. 
XX. t -c. megvalósításának s ezzel kapcsolatosan 
az ev. lelkészeknek igazságos s állásukhoz méltó 
és korpótlékkal is kiegészítendő fizetésrendezésé­
nek ügyét az értekezlet is mindaddig, mig meg 
nem lesz, sürgetni nem szűnik meg; úgyszintén 
napirenden tartatni kívánja a budapesti egyetemen 
a protestáns theol-fakultás felállítását is, mely célra 
épen mostanában is hagyományozott végrendeti- 
leg 100,000 koronát a minap elhunyt Eöry Sándor 
már 1844-ben pozsonyi diétái követ s Győrvármegye 
megválasztott főjegyzője 1819-ben Lu/Aí-r.Márton dr. 
a nagy reformátor összes müveinek 1917-ben be­
végződő s Masznyik Endre dr., pozsonyi ev. theol- 
akad. igazgató által sajtó alá rendezendő jubiláris 
magyar fordítása is ismételve a honti piotestan- 
sok figyelmébe ajáltatik.

A Baltik dr. püspök által a bátvidéki ev. egy­
házaknál bejelentett s immár fontos akadályok 
miatt másodszor elhalasztott kánonszerii egyház- 
lálogalást az érdekelt egyházak - Zsember kivéte­
lével magok sürgetik.

Mayer Pál börzsönyi lelkészt megbizták egyházi 
könyvtárak, laptárak s irattáraknak közkincscsé 
tehetősére vonatkozó javaslat készítésével, Hajdú 
Lajos báti lelkészt pedig felszólítják, hogy az 
esp. iskolaügyi bizottság elé dolgozzon ki s ter­
jesszen elő egy olyan elaborátumot, mely tekin­
tettel úgy az állami felügyeletre, mint az ősi pro- 
testál s autonómiára az iskolaügynek az állami 
s ev. egyházi közegek harmonikus közreműkö­
désével történhető felvirágzását legjobban elmoz­
díthatná és fejtse ki különösen, hogy miként volna 
elérhető az, hogy a rendszerint pap-iskolaszéki 
elnöknek személyében' az egyházi érdek az álla­
mival harcba ne kevertessék.

—Rozsnyai János, százdi ev. pap az-sn -kérdést- - 
intézi az értekezlethez, hogy tekintettel arra, 
hogy honi mind a négy ev. püspökünk intézke­
dése szerint folyó május hava 20-ára eső Vasár­
napon ünneplendő meg összes honi, tehát az ösz- 
szes honti ev. egyházakban is istentisztelet s 
díszközgyűléssel a bécsi-béke s kismarjai Iiocskay 
Istvánnak a magyar alkotmányos és vallási sza­
badságért dicsőségesen és győzedelmesen vívott 
küzdelme 300-ados évfordulója ? nem volna-e jó és 
szükséges különösen a diszgyülés emlékjegyző­
könyvének egységes és harmonikus mintáját az 
összes honti ev. egyházak számára előre elkészí­
teni? A papi értekezlet, az alesperes felszólalására 
a nagy esemény jegyzőkönyvi igtatásánál a szer­
kesztés szabadságát, épen a protestántizmusban 
rejlő szabadságszerotetnél fogva, nem kívánja 
korlátozni.

Jövő évi értekezlethelye: Terény (magyar) fun-

gens: Rozsnyai; az esp. gyűlés is julius elején 
Terényben lesz, a mikor az összes esperességi 
tisztviselők — lejárván a 6 évi időtartam le­
mondanak, miért is még az ősz folyamán tiszt­
újító egyházmegyei közgyűlés is lesz, — valószi- 
leg, az ev. templomszenteléssel kapcsolatban 
Ipolyságon A honti ev „papi segélyző intézet“ is 
ez értekezlet keretén belül tartotta évi közgyűlést 
meghallgatván derék pénztárosa Fuchsz János 
előterjesztéseit.

Végezetül Bobál Samu lelkész felolvasta magyar 
nyelven nagy gonddal készített tanulmányát „az 
ev. diakonisszák hivatásáról“, mely felolvasásnak 
Bújna Márton lelkész indítványára tőt nyelvre is 
lefordítását és a tót nép között való terjesztését 
az értekezlet szükségesnek mondta ki s elfogadta 
felolvasónak azon indítványát is, hogy a beteg­
ápoló s árvagondozó ev. diakonissza intézmény 
áldásos voltáról a honti ev. lelkészek valamely 
nyári vasárnapon szónokoljanak.

Értekezlet után világi urakkal együtt a báti 
kúrián „fecerunt magnum áldomását a hont 
éltető e honti papok! Etienne.

— Lits Gyula vármegyénk főispánja e héten 3 
napot töltött a fővárosban és Baltán. Csütörtökön 
a déli vonattal érkezett haza székhelyére.

ltajner Lajos dr. püspök. A her- 
cegprimás előterjesztésére a római pápa 
az esztergomi egyházmegye általános ér­
seki helynökét, Rajner Lajos dr. prelátust 
vármegyénk kiváló szülöttjét, a nagy jó­
tékonyságáról ismert nagylelkű főpapot 
püspöki rangra emeltette, hogy igy a ter­
jedelmes egyházmegyében a hcrcegprimás- 
nak két segédpüspöke legyen. Rajner La­
jos dr. múlt, hétfőn utazott Béesbe, hogy 
a pápai nunciaturán a processzus iüforma- 
tivusnak alá vesse magát, melyen tanuk 
gyanánt Rotli Nándor dr. udvari káplán 
és Drexler Antal spirituális szerepeltek.

— A. Uözig':izgatá8 hóróből. A bel­
ügyi m. kir miniszter Latz Sándor belügyminisz­
teri segédfogalmazó liptómegyei főispáni titkárt 
hason minőségben Lits Gyula vármegyénk főis­
pánja mellé helyezte át.

— Prónay Mihály installációja.
Fényes ünnepség keretében iktatta be 
Nógrádmegye közönsége o hó 23-án Pró­
nay Mihály főispánt. A beiktatáson vár­
megyénk törvényhatósági bizottságát So­
mogyi Béla főj'-gyző, Nyáry Alfonz báró 
árva<zóki elnök, Totovics Kálmán tb. fő­
jegyző, Ivánka László és Szokoly Alajos 
földbirtokosok képviselték.

— Házasság. Kleinkauf György széppataki föld- 
birtokos c hó 19-én kötött házasságot Czompó 
Mancika kisasszonynyal, Czompó Izidor leányával 
Budapesten. Az egyházi áldást a fiatal pár a szent 
István bazilikában vette föl. Esküvő után a Hungá­
riában fényes dezsöné volt.

— Lestyánszky Sándor felmen­
tése. A király Lestydns\ky Sándor föld- 
mivelösügyi államtitkárt ezen állásától sok 
évi hü és buzgó szolgálatának elismerése 
mellett fölmentette

— A csonclörség köréből. Kovács 
Ödön Ipolysági csendőrfőhadnagyot Temesvárra, 
helyére pedig Szánthó István m. kir. csendőrhadna­
gyot Ipolyságra helyezték át.

— Kardpárbaj Véres párbaj folyt 
lo o hó 20-án Sartorius István tb. árva- 
szóki ülnök, árvaszóki jegyző és Ber^evi- 
c$y Béla szolgabiró között. A segédek a 
fegyverre nézve megegyezni nem tudtak, 
a mennyiben a kihívó fél, Sartorius István 
segédei a fogyvorválasztás jogánál fogva 
pisztolyhoz ragaszkodtak, mire Ivánka 
István elnöklete alatt Landauer Béla dr., 
Szokoly Alajos, Sárpy Béla és Matuska

Siroliit
•éti •

Itfcti »»«lift, I 
«tildéket, étfell

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
ra köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva. '

Hlathogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
HB»ehéu srsésH fmagolát.

F. Hsfiana.U Retke * Ce». Basel (Sfáj«),

„Roche“
Kapható erveei reeéeletre e ptpmillfrt- 

bea. — Ara Bvantekiet 4.— koeeee. *
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Adolfból álló fegy vcrbiróság a kaid mel­
lett döntött. Vasárnap reggel Tutovits 
Kálmán kertjében történt meg a párbaj, 
melyben egyszeri összecsapásra Sartorius 
István fején és jobb karján, Borzeviczy 
Béla jobb halántékán kapott jelentékeny 
sérülést. Sartori is István segédei voltak 
Csermák Ernő dr. és Sághi Béni dr. Bov- 
zeviczy Béláé Somogyi Béla visszalépése 
folytán Landauer Béla dr. és Tölgyossy 
Ferenc dr Párbajorvosokként működtek 
Kovács S Endre és Himmler Sándor drok. 
A felek párbaj után kibéküllek.
- Eljegyzések. Jabldnczy Sándor ipolysági kir. 

törvényszéki betétszerkesztő albiró eljegyezte Forster 
Ilonka kisasszonyt, Forster Frigyes nyug. vármegyei 
főjegyző leányát Ipolyságon.

Kálmán Gyula dr. ügyvéd, Korpona sz kir. vá­
ros tiszti főügyésze eljegyezte Goldberg Margitka 
kisasszonyt, Goldberg Ignác bornagykereskedö leá­
nyát Komáromban.

Nádor Ottó az ipolysági kir. osztálymérnökség­
hez beosztott mérnök jegyet váltott Feldmann Olga 
kisasszonynyal, Feldmann Károly kereskedő leányá­
val. Ipolyságon.

Pótlók Manó gazdatiszt eljegyezte Glaser Ilona 
kisasszonyt, Glaser József kereskedő leányát, Ipoly­
ságon.

— Bocskay-ünnepek. Ipolys\akál- 
losi tudósitónk Írja: Az ipolyszakállosi 
ág. hitv. evangélikus egyházközség o hó 
20 án rótta le háláját és kegyeletét a sza­
badsághős és bókeszorző fejedelem, Bocs­
kay István emlékezete iránt. A rendes is­
tentiszteleten lóik Aladár levita tanító 
mondott emlókbeszédot és imát. Az isten- 
tisztelet végeztével Plachv Gyula egyházi 
f -iügyelő elnöklete alatt díszközgyűlés 
volt. Plachy főfelügyelő lelkes beszédben 
emlékezett meg a bécsi békekötésről s 
ennek nagynevű kivivójáról, Bocskay Ist­
vánról. A közgyűlés a visszaemlékezést 
jegyzőkönyvében is megörökítette. Plachy 
Gyula főfelügyelő 25 drb. emlókfüzotet 
osztott ki a híveknek, melyből bőven meg­
ismerhetik B cskay István nagy tetteit. 
S\á\don is lelkesen ünnepeltek f. hó 20 án. 
Az ág. h. ev. templomban Ro\snyai János 
lelkész mondott nagyhatású ornlékboszó- 
det és imát. Itt is tartottak közgyűlést a 
lelkész elnöklete alatt, s megörökítették 
jegyzőkönyvben Bocskay István három­
százados emlékezetét.

— A% elfelejtett Bocskait ünnep 
czimii múltkori közleményünkre Hajdú 
Lajos háti evang. lelkész felvilágosításul 
közli velünk, hogy az ág. hitv. ev. egyház 
négy kerületének püspökei 1906 év feb­
ruár 28-án Budapesten tartott püspöki ér­
tekezlet alkalmával kiadott körrendeletben 
felhívták egyházmegyéik espereseit s lel­
készeit, hogy ez év május 20-án ünnepel­
jék meg n «-/>■-
baditó Mózes“ a „hős Bocskay István“ 
emlékünnepét. Eme ünnepe e hó 20-án 
minden egyes egyházban ünnepélyes keretben 
tartották meg, s minden egyházközség az 
Istentisztelet után azonnal gyűlést tartott, 
melyen a nap jelentőségét s emlékét jegy­
zőkönyvbe iktatták be. Sőt offertórium is 
volt tartva a gyámintézeti Bocskay alapít­
ványra. Készséggel vesszük tudomásul 
ezt az örvendetes tényt, s felvilágosításul 
magunk részéről kijelentjük azt, hogy a 
helyreigazított közlemény megírásakor még 
hírét se hallottuk a Bocskay emlékezete 
megünneplésének, s ezen impressziók alatt 
született meg a közlemény.

— SsBinoitiilís vlzHyrn. A szokásos ta­
vaszi zsinati vizsgálaton a jelentkezett eszter- 
gomegyházmegyei áldozárok között Stampay Ferenc 
kisgyarmati adminisztrátor is plébánosnak képe­
sítve lett.

— ipartestületi otthon felava­
tás. Igen szép ünnep folyt le o hó 21-én 
Nagymaros községbon. Az ipartestület 
felavatta ugyanis díszes otthonát, disz köz­
gyűlés keretében. Reggeli 9 órakor a 
testület tagjai és a meghívott vendégek 
a templomba vonultak misét hallgatni, 
melynek végeztével az uj otthon boszen- 
teltetett. A díszközgyűlést Zoller József 
ipartestületi elnök nagyszámú előkelő kö­

zönség jelenlétében megnyitotta s felkérte 
Zöld József h. községi jegyzőt az ünnepi 
beszéd megtartására, ki igen szép beszéd 
keretében méltatta a nap jelentőségét. 
Utána Hell Ferenc takarékpénztári titkár 
némot nyelven buzdította az ipartestület 
tagjait további sikeres működésre. Majd 
az ipartestület dalköre Hoyer József fő- 
tanitó vezetésével a szózatot s egy-kót 
alkalmi dalt énekelt el, mire az elnök a 
díszközgyűlést berekesztetie. Ezután a 
megjelentek cigányzene kíséretében, zász­
lók alatt kivonultak a gesztenye erdőbe, 
hol a zene hangjai mellett egész estig 
vidám hangulatban voltak.

— Jótékony mulatság1 Korponán.
A korponai kórházalap javára junius 1-én 
nyári mulatságot rendeznek Korponán a 
városi szálló nagytermében. Belépti dij 
személyenkint 2 korona, családjogy 5 
korona. Felülfizotósokot. tekintettel a jó­
tékony célra köszönettel visznek.

— A pénzügy köréből. A pénzügymi­
niszter Csellngh Lajos korponai járási számvevőt 
ezen állásában véglegesítette.

— A pénztigyminister Kasztén János makói díj­
talan számgyakornokot a helybeli kir. pénzügyi­
gazgatóság mellé rendelt számvevőséghez díjas 
számgyakornokká nevezte ki.

—- Cirkusz. A Wilson-eirkusz csütör­
tökön fejezte be nálunk előadásai soroza­
tát. Az utolsó három este vonzóerejét 
birkózásuk képezték, amelyen hat birkózó 
bajnok mérkőzött. Dacára az előadások 
érdekességének, a kedvezőtlen idő vissza­
tartotta a közönséget a cirkusz járástól, 
igy kedden este az előadást som tudták 
megtartani.

— .Timiiül«. Az ipolynyéki iparosok a köz­
ség világítására junius 3-án táncmulatságot rendez­
nek a nyéki Kások-erdöben. Ha az idő nem volna 
alkalmas, úgy a juniálist Müller Sándor nyéki 
vendéglőjében fogják megtartani.

— Kirabolt postakocsi A drógely- 
palánki postakocsist a minap két vakmerő 
csalli tót, a mint a postával a vasúti ál­
lomástól a faluba igyekezett, kirabolta. 
Elvettek tőle nehány csomagot, a melyek­
ben hal, sajt, és egyéb ennivaló volt, de 
a tetteseket csakhamar kézrekeritették.

— Nyári mulatság1. A majálisokra 
hagyományos rossz időjárás nőm kimólle 
meg az „Iparos Kör“ erdői mulatságát 
sem, melyet a multhoti esőzések miatt 
nem is lehetett künn, a Parasa erdőn 
megtartani. E helyett Szurdokba vonultak, 
a hol lelkes kedvben maradt együtt a 
fiatalság, amelynek mulatságát Lits Gyula 
főispán is végignézte. Este bevonultak 
Asbothba, a hol tovább folyt a tánc 
egész hajnal hasadtáig A majálison Kosa 
Lo.izi bandája muzsikált talp alá kitünően.

— Táj képes anzíktok, a hírneves 
Tuck-fólék, igen szép angol müvószkópek 
és más képes levelezőlapok nagy válasz­
tókban, olcsó áron Neumanndl-

— TJjzsinngóga. A vmikolai Imaegylet 
által épített s környéken párját ritkító Zsinagó­
gát s a mellette épített kabinos kádfürdő épü­
letét ma adták át a közforgalomnak.

— TTia-tal tolvaj. Léváról hétfőn toloncol- 
tak haza egy fiatal gyereket, Adamek Jánost, ki 
palásti illetőségű. Szerdán délután Gábor István 
ujságelárusitó fiú adott neki újságot eladás vé­
gett, a mit teljesített is, bement özv. Jamrikus 
Jánosné lakására, mivel odabent nem látott sen­
kit, szem előtt tartva azt a közmondást, „Alka­
lom szüli a tolvajt“ a* asztalon levő 12 kor. 47 
fillért ellopta. A csendőrség elfogta és átadta a 
fiatal tolvajt az ügyészségnek.

— Betörések. Wollncr Sámuel csalli 
korcsmáros lakásába szerdán éjjel betör­
tek és elvitték 300 korona készpénzét. 
— Úgy ez, valamint az a körülmény, 
hogy a betörő akkor hatolt a lakásba, 
midőn Wollnor Balassagyarmaton járt, jo­
gosan enged arra következtetni, hogy a 
tolvaj a viszonyokkal ismerős csalli ember 
lehet.

— Winter Fülöp nyug. kapitány ho­
moki lakására ismeretlen tettesek betör­

tök, do semmi értékesebb holmit nem 
vittek el.

— Pénteken reggel virradóra eddig 
szintén ismeretlen tettesek betörtek özv. 
Nagy Sándomó lakására de eredmény- 
nőikül, mert a házbeli cselédség észre 
vette és inogugrasztották őket.
/“ fY. tilt vóí*-y>-ix,e i-oii labil kkfa-

kátrány-készitmenyek teljes joggal régi jó hírnév­
nek örvendenek. Ezen készítmények a legkülön­
bözőbb alakban használtatnak, melyek között leg­
jobb a „Sirolin-Hoche“, miután ez hatásos, inger- 
nélküli és mindenek előtt igen jóizii Kapható 
minden gyógyszertárban.

IRODALOM és MŰVÉSZET.
Egy hazafias szépirodalmi újság. Az Ör

folytatja most megjelent 10-ik számában is 
a pánszláv izgatok elleni lelkes küzdelmét. 
Buzgó őre a magyarságnak, és méltán ked­
velt, szeretett lapja a Felvidéknek. A jelen 
szám tartalma : 8. Irta : (Hh.) Dalok, (Versek) 
irta Vidor Marci. Miért szeretem én a nefe- 
lejtset? Irta: Fáik Zsigmond dr. Ki, a sza­
badba. (Vers). Irta: Peterdi Andor. Hódítás. 
(Egy leány naplójából.) Irta: Mária. Kuruc 
búcsú. (Vers) irta vasad! Balogh György. 
Mesék nagyoknak : A vallomás. Mea culpa, 
(vers.) Irta Sugár. Amiről beszélnek. A tuli­
pán. Irta (-ik.) Mutamur. (vers) Irta Karafiáth 
Jenő. Tollhegyről: Bocskay. Veres Pálné. A 
Kossuth-nóta. Corneille. Lombroso. Pál may 
Ilka férjhez megy. Rigó Jancsi hegedűje. Ame- 
rikaias. Májusi strófák. Irta Pukk. Az uj 
Megváltó. (Második részlet a „Vallomások“- 
bői.) Irta Láng A. József. Az Őr. Pánszláv 
képviselők. A kibukottak. Pivkó ur. A kizárt 
papnövendék. Csendélet Nagyócsán. Turóc 
öröme. Kollár-kultusz az iskolában. Ost­
romállapot Predméren. Pánszláv temetés. A 
FMKE közleményei. írókról, könyvekről. Fáik 
Zsigmond dr: Mindennapi történetek. Mis- 
kolczy Simon János: Történetek. Király Gizi: 
Gyónás. Uj könyvek. Lapszemle. Zene. Az 
Ör postája. — Olvasóink pártolásába ajánljuk 
Az Ör-1, a mely valóban hazafias érdekeket 
szolgál, a miről meggyőződhetik bárki egy 
mutatványszámból, a melyet a kiadóhivatal 
(Ipolyságon) készséggel Küld.

JXyilt-t<$v.
(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)

r líínrln Budapesten. Nyári 
és téli gyógyhely, a ma­
gyar Irgalmnwrcnd tu­

lajdona. Elsőrangú kénesliévvizit gyógyfürdő: 
modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszap­
fürdők, uszdőák-, tőrük , kő- és márvány- 
lürdók; kőlég-, szénsavas- és villamosviz- 
fürdök. Ivó- és belégzési kúra. 200 kényelmes 
lakószoba. Szolid kezelés, jutányos árak 

Prospektust ingyen és bérmentve küld
Az igazgatóság

Ipolysági piaci árak.
Búza 100 klgkónt kor. 15.20—15.40
Rozs 12.50—12.60
Árpa 13 50—14.00
Zab 15.00—15.20
Bab 24.00—25.00
Kukorica 14 00 -14 20

Motorkerékpár
La úrin és Clement gyártmány, 

3 V» lóerős, majdnem teljesen 
használatlan, kitünően működik, 
legjobb hegymászó, rugalmas elő- 
villával, 2 Vs”-os extra erős, tel­
jesen ép pneumatikokkal, teljesen 
felszerelve, nagy útra készen, (kul­
csok, szerszámtáskák, két szivaty- 
tyu, erős acetylén-lámpa, tartalék 
cső és géprészek stb.) egészségi 
okokból 500 írtért eladó. A gép 
eddig a lehető legjobb kezelésben 
részesült, egészen uj és a vételnél 
felszereléssel ca 800 frtba került. 
Cim a kiadóban.

W\
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Cséplési és gazdasági célokra legjobban bevált
BENZIN MOTOROK
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#. Megbízható legjobb minőségű
:*§*: hírneves valódi szepességi 
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Eenwász2©n és 
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minden nagyobb üzletben kapható.
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Ipari és malomhajtásra
legolcsóbb tizemii

szí vógáz motorok
legelőnyösebben kaphatók:

BECKés GERGELY
motor és gópgyilróban

Budapest, V., Váci-ut 12. sz.

Ez a címer 
ama raktárak 

ismertető 
jele,
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LÉVA, Kazinczy-utca 2 szám.
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Legalkalmasabb bevásárlási forrás!

BUDAPEST-VI..ANDRÁSSY-ÚT 33.
.......„: Szauer Izidor és Bier, Léva.
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MAMMMaiSfi
Van szerencsém a tisztelt közönség tudomására hozni, hogy szabó 

üzletem mellett

I Tavaszi és nyári idény 1906, évre. | 
i Valódi ^

e BRUNN! SZÖVETEK
leríl-div at-üzielemet megnyitottam.

fM Egy szelvényáraS 10 K7 -, 8--, 10 - jó \ ~
,1 • ho«««, teljes I K 12 !4.„ jobb / §|
a ferfi-oltonyre ele- ■ J ■=•?

■S3
Férfi- és ffgermek-fehérnem(lek, gallérok, kézelők divatos 

zsebkendők, legfinomabb kalapok, férfi-, női- és ggermek-elpök, 
kész (fijermekruhéik, esernyők, sétabotok és minden a férfi divat 
körébe tartozó cikkek nálam 7,5—20 szíizalékkal olcsóbban szerezhetők 
be, mint Budapesten.

Felhívom tehát a t. nagyközönség figyelmét újonnan berendezett 
üzletemre. Kiváló tisztelettel

________________________.......... Friöfiküi; _AikiAL.

Z gendő (kabát, nad- j k 16'-, ‘8-- finom X ™ B 
^ ráerésmeliényksak K 2V- legfinomabb 1 *"rág és mellény)csak K 2V- legfinomabb / ~
<5$ Egv szelvény fekete szalon öltönyre K. 20* , valamint lf 
/a f liiltö szövetek, turistn-lodcn, selyem-kamgarn stb. & 
tjj gyári árban az elismert szolid posztőgyári raktár által y

(i Siegel-ímhof, Brünn. |
Minták ingyen és bérmentve, Mintaszerinti szállításért ^ 

8j felelősséget vállalok. A magánvevőre óriási előnyök liá- p 
J rulnak, hogy szöveteit fenti cégnél közvetlen gyári pia- ^ 

H con rendelheti. p

: m „srusMSsrw »
ppsn^r fvwnr wm^:w prr'%

Kis és nagy meny- |g 
nyiségben kapható ||

líiilönlóle |§

II m ii t r á g y a, |
§| erőtakarmány, E 
Ä melasse, ^
j kőbányái sorting;
8 Salgó Gábor §f
-HÍ ö : IB"

gabonakereskedőnél, ||pL

S3 Balassagyarmaton.
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n Pc*.termcLn/^SerGo Tr’iedenuiy

Úgy látszik, hogy egészségjárvány ütött ki, mióta a legtöbb háztartásban a

„OllIS“ éle 1-2siti
használják.

(lyomorbetegek, aranyeresek stb. sokkal jobban bírnak el a „Ceres“ ételzsirral 
készített eledeleket, mint más ételzsirral előállítva.

^Schicht György „Geres“ tápőzermüVek-osztálya jussig Eiy.jJ
Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorssajtóján Ipoly a í gon.
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